

政教专刊部主办 组版:闫广明 责编:许晓辉 校对:王艳 电子信箱:llrbzhjb@163.com

学悟党史践初心 汲取力量开新局

——孝义市党史学习教育综述

□ 本报记者 冯凯治

一场场以红色文化资源为依托组织的“实景党课”、一次次涤荡心灵的学习研讨、一场场接地气的党史宣讲、一件件为民排忧解难的实事……党史学习教育正如春风细雨般滋润着孝义大地、滋养初心使命。

党史学习教育开展以来,孝义市深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会、庆祝中国共产党成立100周年大会、党的十九届六中全会上的重要讲话精神,坚决贯彻落实党中央决策部署和省委、吕梁市委工作要求,在省委、吕梁市委巡回指导组的有力指导下,把开展党史学习教育作为重大政治任务,坚决扛起主体责任,高标准推动、高标准开展、高质量落实,从党的奋斗历史中汲取前进力量,以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家的孝义新征程。

加强组织领导 高位推动部署

在党史学习教育启动伊始,按照省市部署,第一时间召开全市动员大会,成立领导小组,下设“1办7组”,建立定期调度等工作机制。结合实际制定实施方案,明确5方面18项重点任务,先后印发32个指导性文件,对学习内容和进度安排、方式措施进行细化分解,确保各环节规范高效推进,为党史学习教育扎实开展奠定了坚实的基础。

谋定而后动。自此,孝义市党史学习教育工作全域全面铺开。为全体党员人手一册订阅《论中国共产党历史》《中国共产党简史》等指定书目22889套。将党史列入党校教育和干部培训必修课,先后举办新任科级干部培训班、市管干部读书班等7期,精选上线“学党史、践初

心、勇担当”网络培训班2期,组织党员领导干部赴井冈山实地感悟学习,累计轮训1500余人次。

学而深则悟。在全市党史学习教育交流研讨会上,特邀6位基层党组织负责人作交流发言。先后组织先进典型、思政课教师、老党员、志愿者等89人组建4个专题宣讲团,累计开展宣讲1392场,直接受众12.4万余人,推动党史学习教育进校园、进军营、进社区、进企业。

深学细悟再精讲。孝义市各级党组织把学习好、宣传好、贯彻好全会精神,作为当前和今后一个时期的重大政治任务,纳入党史学习教育的核心内容。与此同时成立党的十九届六中全会精神宣讲团,开展对象化、分众化、互动化宣讲,推动全会精神进机关、进校园、进企业、进农村、进社区,做到家喻户晓、深入人心。截至目前,已开展六中全会专题宣讲125场,受众5200余人。

突出学习重点 形式多种多样

对标上级要求,突出主题主线,孝义市开展形式多样的党史学习教育活动。依托孝义丰富的红色资源,重点打造7个孝义市级红色教育基地,其中孝义建党第一址、邓小平驻地纪念馆获评吕梁市级教育基地,累计有2万余名党员干部走进身边的“课堂”开展党史学习教育。组织编辑出版《沧桑巨变—孝义大事记》《中国共产党孝义市历史纪事》等书籍,木偶戏《红军娃》入选了文旅部“庆祝建党100周年舞台艺术精品创作”重点扶持作品。

与此同时,孝义市市为深入推进党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,按照“五个着力”“三个聚集”的总体要求,结合

工作实际,从最困难的群众入手,从最突出的问题抓起,从最现实的利益出发,高位推动“我为群众办实事”相关事宜。

“我为群众办实事”是党史学习教育的一项重要工作,孝义市高度重视、精心安排,坚持把此项工作作为党史学习教育的出发点和落脚点。”孝义市市长郭清智在接受采访时表示。

据了解,孝义市把察民情访民意作为“我为群众办实事”的第一步,深入一线、了解问题,同时积极开展“群众提、市委定、政府办”活动,广泛听取意见建议、了解群众的民生需求,重点关注群众反映比较集中的共性问题,通过整合资源,聚焦发展亟待解决的重点难点问题,共征集到意见1300余条,通过整理筛查列入到各个部门办实事项目清单。各级代表坚持每月11日定期轮流入驻站点开展接待选民群众活动,并常态化开展走访、接待、调研、建议、反馈、报告履职等“六个一”活动。目前累计接待走访选民群众11200余人次,收集群众意见建议2980余条、急事难事烦心事520余件,为群众办实事430余件。

发挥自身特点 抓机遇谋发展

把学习内化于心、外化于行,实化于行。“随着孝义市城市发展和搬迁进城群众的持续增多,城镇化率已超过70%,如何管理好、治理好城市,让群众生活更宜居更便捷,已经成为摆在我们面前的一道考题。”孝义市委书记刘世庆表示。

在党史学习教育中,孝义市把提升基层治理能力水平作为一项重要课题,采取多种措施积极探索。先后开展四套班子带头到人大代表联络站联系群众活动,目前已开展3轮,共收集意见建议204条,解

决168条,办结率达82%。

以全国城市基层党建示范市为统领,全力推进社区标准化建设、规范化管理,不断创新城市基层党组织设置,调整成立252个小区党支部,6800名在职党员全部进社区报到,初步形成了城市基层党建的一系列制度体系,将党的政治优势、组织优势、制度优势、工作优势转化为基层治理的实际成效。

全力做好“全科网格”工作,坚持一张网络管全域的理念,将分散的治理力量、系统力量、管理网格等优化整合,调整组建1256个网格,贯通28个部门94项职能,党的建设、综合治理、重点人员管控、应急管理、社会保障等工作全部纳入网格,彻底实现了“大事全网联动、小事一格解决”。

在孝义市领导班子看来“金杯银杯不如群众的口碑”,为了充分了解市民最关心最迫切要解决的民生问题,坚持把群众建议、群众智慧作为制定惠民政策、实施转型项目、推进民生实事的重要依据,确保孝义市委、市政府工作更加体现民意、切合民情,从2021年11月8日起,通过设立信函接收点、开通电子邮箱、网络征集、发放调查问卷等形式,在全市范围内组织开展了“群众提、市委定、政府干”征集意见建议活动,仅第一天,就征集到办事服务、教育医疗、居家养老等方面的意见建议3000余条。

学习百年党史,汲取奋进力量。刘世庆表示,党史学习教育是党员干部的终身课题,全市党员干部要在思想的再洗礼、初心的再觉悟、使命的再升华、忠诚的再淬炼中,自觉把孝义发展放在全国、全省、全吕梁的大坐标中来审视、谋划、推进,跑出高质量发展的“孝义加速度”,进一步形成推动经济高质量发展的大格局、大氛围。

慎终如始做好常态化疫情防控

石楼县检察院 检察干警进社区 共防疫情践初心

本报讯(记者 刘少伟)“哪里有任务,哪里就有党组织做堡垒;哪里有困难,哪里就有党员冲在前。”近日,面对太原、太原等地突发的新冠疫情,石楼县人民检察院迅速响应,检察干警化身“防疫战士”,下沉包联社区摸排登记,充实社区防疫力量,以实际行动构筑起检察与社区疫情联防联控安全防线。

“您好,请出示健康码、行程码,配合量一下体温……”在这场战“疫”中,该院检察干警积极响应社区号召,亮明身份,与社区工作者组成疫情排查队伍,开展“地毯式”排查登记,发放疫情防控资料,大力宣讲疫情防控知识,劝导居民不串门、不聚餐、出门戴口罩、勤洗手、勤消毒、勤通风,养成良好的卫生习惯,并通过社区微信群,及时传达当前疫情防控形势、政府决策部署,及时为群众答疑解惑,引导大家自觉遵守疫情防控各项规定,主动配合做好疫情管控工作,营造党群联防联控的浓厚氛围。

据悉,下一步该院还将继续协助社区落实落细疫情防控工作任务,共同筑起抵御疫情的严密防线,在疫情防控一线勇挑重担、主动作为、科学抗疫,为打赢疫情防控阻击战贡献检察力量。



每天裹着密不透风的防护服在车流中上万次地挥动手臂,几乎一刻不停地弯腰起身查验“两码”,24小时全天候防控……面对新的疫情防控形势,我市一线防控人员克服工作环境、气温升高等困难,慎终如始做好疫情防控工作。图为58岁的文水县中医院职工树木林正在国道307文水段查验过往司乘人员的行程码等信息。 记者 刘亮亮 摄

收拆快递别忘防疫,这样做才更安全!

3月9日,杭州市余杭区仁和街道顺丰速运中转场发现工作人员被确诊为新冠肺炎病例,环境核酸显示有多点阳性,所以但凡有快件经过该中转场中转的市民,都收到了需向属地社区(村)报备,并进行核酸检测的温馨提示。那么,收拆快递怎样才安全?以下几点一定要做到!

收拆快递时这样做

做好个人防护

- 1 接收来自境外和国内中高风险地区快递、物品时,请先戴上口罩和手套。
- 2 手套可选用塑胶或一次性手套,口罩可选用一次性医用口罩。
- 3 减少直接接触和交流。



山西日报 新媒体

收拆快递时这样做

固定地点取件

- 1 尽可能在固定地点取件,实现无接触交接。
- 2 如需当面签收,请与快递员保持安全距离。
- 3 拆件时尽量在户外进行,外包装不要带回家中,要按照生活垃圾分类处理。
- 4 如需带回家中,拆快递、货物前,可先用75%的酒精或含氯消毒液等对外包装及物品进行擦拭消毒,但要注意酒精易燃性强,切勿进行大面积喷洒消毒。
- 5 尽量避免在封闭的空间内拆快递,保持室内通风良好。



山西日报 新媒体

收拆快递时这样做

及时清洗双手

- 1 处理完邮件后及时摘下手套,认真进行手消毒或清洗双手,更换口罩,避免用不清洁的手触碰口、眼、鼻。



山西日报 新媒体

临县裕民焦煤有限公司生产能力核定项目环境影响评价第二次公众参与公告

《临县裕民焦煤有限公司生产能力核定项目环境影响报告书》已编制完成,根据《环境影响评价公众参与办法》的相关规定,现公告如下:

- 一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径
报告书征求意见稿下载网址: <https://pan.baidu.com/s/1r15Kngm8ii6yMRCnm1A9w>, 提取码: 68hg。矿井范围周边也可以在本信息公开后向建设单位联系以查阅纸质报告书(征求意见稿)。
- 二、征求意见的公众范围
项目所在地的居民,单位职工或团体及管理部门。本次公

示主要事项为征求公众对项目建设及运营过程可能存在的环境问题,了解公众对本项目环境保护工作的建议。

- 三、公众意见表的获取方式
公众意见表下载网址: <https://pan.baidu.com/s/15Ky5KluDiFiBr724vKJoeQ>, 提取码: fo0j。
- 四、公众提出意见的方式和途径
可通过电话、邮件、来访的形式向建设单位或环评单位了解情况和意见反馈。
建设单位:临县裕民焦煤有限公司
联系人:赫建新
联系电话:15234866625

地址:山西省临县湫头镇薛家山村
环境影响评价机构:煤炭工业太原设计研究院集团有限公司
联系人:李先生
联系电话:0351-4116756
邮箱:1054990283@qq.com
五、公众提出意见的起止时间
自本公告公示之日起十个工作日内,通过书面、打电话和电子邮件的形式向建设单位或环评单位反馈。
临县裕民焦煤有限公司

清算注销公告

吕梁市烟草公司劳动服务公司(统一社会信用代码:911411021123110147),经上级批复关闭注销,并已成立清算小组进行清算,请相关债权债务自公告之日起45日内到本公司清算组申报债权债务。

特此公告
联系人:赵丹
联系电话:13834357588
吕梁市烟草公司劳动服务公司
2022年3月14日

吕梁康明眼科医院
LVLIANG KANGMING EYE HOSPITAL

电话: 8497755/7766

地址: 吕梁市离石区滨河北路109号

网址: WWW.LIKMYK.COM